



ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

24 июня 2021 года

№ 513

г. Салехард

Об обращении Законодательного Собрания Ямало-Ненецкого автономного округа к Министру цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации М.И. Шадаеву об определении механизмов контроля доступа несовершеннолетних в возрасте до 14 лет к аккаунтам в социальных сетях

Законодательное Собрание Ямало-Ненецкого автономного округа **п о с т а н о в л я е т:**

1. Принять обращение Законодательного Собрания Ямало-Ненецкого автономного округа к Министру цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации М.И. Шадаеву об определении механизмов контроля доступа несовершеннолетних в возрасте до 14 лет к аккаунтам в социальных сетях (прилагается).

2. Направить настоящее Постановление и указанное обращение Министру цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации М.И. Шадаеву.

3. Обратиться к законодательным (представительным) органам государственной власти субъектов Российской Федерации с просьбой поддержать указанное обращение.

4. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Законодательного Собрания
Ямало-Ненецкого автономного округа



С.М. Ямкин

ОБРАЩЕНИЕ
Законодательного Собрания Ямало-Ненецкого
автономного округа к Министру цифрового развития, связи и массовых
коммуникаций Российской Федерации М.И. Шадаеву об определении
механизмов контроля доступа несовершеннолетних в возрасте до 14 лет
к аккаунтам в социальных сетях

Уважаемый Максут Игоревич!

Роль социальных сетей в современном мире сложно переоценить. В настоящее время они не только служат целям общения, но и активно используются для ведения бизнеса, а также для распространения общественно значимой информации. Однако в условиях возрастающего значения социальных сетей в процессе информирования граждан существенно повысились и угрозы их использования в противоправных целях.

Федеральным законом от 30 декабря 2020 года № 530-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» впервые на законодательном уровне введено понятие «оператор социальной сети», установлены обязанности оператора социальной сети, создан оперативный механизм пресечения распространения в социальных сетях противоправной информации.

Социальные сети выполняют предусмотренные законодательством требования на ограничение распространения запрещенной информации, но при этом не всегда могут контролировать поступающую от пользователей информацию. Такое положение содержит в себе потенциальную возможность нарушения прав детей вследствие предоставления им информации и материалов, наносящих вред их здоровью и благополучию, физическому, нравственному и психическому развитию. Вместе с тем несовершеннолетние являются одной из самых больших социальных групп, проводящих значительную часть своего времени в социальных сетях. Среда в социальных сетях не нейтральна, зачастую ей оперируют в деструктивных целях.

Кроме информационной небезопасности социальных сетей для детей, негативное влияние на здоровье детей оказывает огромное количество развлекательной поверхностной и ненужной информации, которая увеличивает время пребывания в социальных сетях детей, а крупный объем информации утомляет и нагружает нервную систему.

Вместе с тем социальные сети оказывают сильное влияние на изменчивую, еще не окрепшую психику детей и вызывают быструю зависимость у несовершеннолетних. Из-за аддикции возникают проблемы в социализации детей, в общении со сверстниками, она оказывает влияние на школьную успеваемость и уровень мотивации.

Во взаимодействии со сложной цифровой средой необходим самоконтроль, который отсутствует у детей до определенного возраста.

Согласно Федеральному закону от 29 декабря 2010 года № 436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» информационная безопасность детей – это состояние защищенности детей, при котором отсутствует риск, связанный с причинением информацией, в том числе распространяемой в сети Интернет, вреда их здоровью, физическому, психическому, духовному и нравственному развитию.

Вплоть до достижения совершеннолетия ответственность за детей возлагается на их родителей или законных представителей, но проблема в том, что они объективно не всегда могут держать под контролем данную сторону развития их ребенка.

Президент Российской Федерации В.В. Путин на встрече 02 февраля 2021 года с лауреатами конкурса «Учитель года России», говоря о мерах по защите детей от вредоносного материала, в том числе исходящего из социальных сетей, подчеркнул, что современные информационные платформы все больше и больше начинают управлять сознанием и что государство будет на это реагировать, но без принятия решений, ограничивающих свободу человека, свободу выбора и свободу слова.

В связи с изложенным в целях профилактики негативного информационного воздействия на детей Законодательное Собрание Ямало-Ненецкого автономного округа обращается к Вам с просьбой об определении действенных механизмов контроля доступа несовершеннолетних в возрасте до 14 лет к аккаунтам в социальных сетях.